

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 40 (2477) Четверг 5 октября 1944 г. ЦЕНА 15 КОП.

1 октября с. г. состоялось районное совещание работников колхозов, специалистов полеводства и животноводства, колхозных счетоводов.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ра-

ботникам колхозов, специалистам сельского хозяйства, трактористам и трактористкам МТС района, которое публикуется сегодня в газете „Коммунар“

Обращение участников районного совещания работников колхозов, специалистов полеводства и животноводства, колхозных счетоводов

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам колхозов, специалистам сельского хозяйства, трактористам и трактористкам МТС района

Товарищи! Работники тыла, труженики промышленных предприятий и колхозных полей, идут навстречу 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, вдохновленные приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, воодушевленные историческими победами Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками. По стечению обстоятельств советской традиции на предприятиях, колхозах, машинах, тракторных станциях, во всех городах и селах Советского Союза развернулось широкое праздничное социалистическое соревнование за новые производственные победы, за новые производственные подвиги в ознаменование великого праздника.

В ряды участников этого всенарядного соревнования вступают мы, участники районного совещания работников колхозов, специалистов сельского хозяйства, колхозных счетоводов.

В текущем сельскохозяйственном году труженики колхозов района неплохо потрудились во имя усиления помощи фронту и приближения часа разгрома ненавистного врага. Мы с гордостью называем имена этих знатных людей района. Колхозники и колхозницы артели «Красный Октябрь» своим самоотверженным трудом добились урожая ржи с гектара свыше 100 пудов, еще больший они получили урожай озимой пшеницы, свыше 100 центнеров с га собрали картофеля. Такого же военного урожая ржи и озимой пшеницы добились колхозники и колхозницы артели имени Ю. Кагановича. Колхозники артели «Память Чкалова» с 8-ми га собрали столько картофеля, что его хватило для того, чтобы расчитать с государством, засыпать семена, а общая площадь посева картофеля 42 гектара. В колхозе «Заря» (Художинское) с семенных участков получено ржи 120 пудов с га.

Обильный урожай овощей получен на огороде колхоза «Память Чкалова» благодаря старанию и самоотверженному труду огородника тов. Цаева.

В колхозе «Красная новь» получено с га 35 центнеров полноценного клевера. Такой урожай клевера получен и в ряде других колхозов.

Исключительно большие успехи урожайности добились бригады колхоза им. Молотова (Успенск) тт. Демин и Жукор благодаря высокой агротехнике и честному самоотверженному труду.

Шесть жеребят от 7-ми коней получил конюх колхоза имени Чапаева Гущин Федор Васильевич. Средне-суточного при-

роста 550 граммов на каждого теленка добились телятника колхоза «Трактор» Глухова Наталья Федоровна. На каждую овцематку 1,3 ягненок получила овчарка колхоза «Трактор» Давяева Евдокия Семеновна, а шерсти выстригла от каждой овцематки 2,8 кг. 18 детенышей поросят на каждую свиноматку за 9 месяцев получила свиноводка колхоза «Борец за социализм» Образцова.

По каждому виду скота, за исключением лошадей, выполнены успешно планы комплектования ферм колхоза «Новая жизнь» (Малый Мухометов) имени Ярославского, «Память Кирова», имени Молотова (Успенск), «25 лет РККА» имени Чкалова, «16 лет Октября», «Заря» (Художинское), им. Л. Кагановича, «Память С. Орджоникидзе», «Знамя будущего», «13 годовщина Октября», «Новая жизнь» (Николаевка).

Перевыполнили годовой план навоза мочка за 9 месяцев колхозы «Ястреб зимы», имени ОГПУ, им. М. Горького и др. Колхозы имени Ю. Кагановича, «Красный Октябрь», «Новый путь», «Память Чкалова», имени Молотова (Успенск), «25 лет РККА», «За Родину», «16 лет Октября», «13 годовщина Октября», «Красная новь», «Объединение» и др. досрочно расчитались с государством по зернопродуктам.

Полностью расчитались с государством по животноводческим продуктам колхозы «Трактор», имени Ворошилова, «Красный Октябрь», «13 годовщина Октября», «Новый путь», имени Молотова (Успенск) и другие.

Мы отдаем себе ясный отчет в том, что эти успехи были бы значительно больше и шире, если бы каждый труженик колхозной деревни участвовал в социалистическом соревновании и трудился самоотверженно, не жалея сил.

Наша помощь фронту сейчас когда Красная Армия одерживает исторические победы, приближая с каждым ударом час победы врага, должна быть успешна. В этом наш долг перед фронтом и Родиной.

Мы берем на себя обязательство:

1. Принять меры к тому, чтобы расчитаться с государством по зернопродуктам в ближайшее время. Для этого организовать круглосуточную молотью. Mobilizовать на перевозку зерна весь транспорт, лошадей и крупный рогатый скот, помимо этого перевозить зерно на тачанках.
2. Опираясь на инициативу передовиков, досрочно расчи-

таться с государством по животноводческим продуктам: мясу, маслу, шерсти, коже.

3. По-настоящему подготовиться и успешно провести реализацию IV-й денежно-вещевой лотереи, собрав сумму подписки по селу наличными сразу же при оформлении подписки на лотерею.

4. Образцово подготовить колхозное животноводство к стойловому периоду. Взять на точный учет все корма, включая гумевые отходы и перестать их зав. фермами и старшим конюхам. К 27-й годовщине Октября закончить строительство новых животноводческих помещений согласно плану райземотдела. В ближайшее время отремонтировать старые помещения и подготовить их к зиме. Выполнить план комплектования по каждому виду скота и в частности по птице. Строго выполнять на фермах установленный зоотехнический минимум.

5. К 27-й годовщине Октября закончить выполнение плана подъема явля. Сразу же после выполнения госпоставок в каждом колхозе засыпать семена отборными, просортированными зерном и установить за ним хозяйский уход. Собрать весь инвентарь, сложить его под навесы, во время отремонтировать. Проверить и провести необходимый ремонт сруби. В-время подготовить санный обоз. Начать агрозооучебу, вооружив агрозоотехническими знаниями зимний период всех работников колхозов, колхозников и колхозниц с тем, чтобы провести весенний сев 1945 года на высшем агротехническом уровне и получить во всех колхозах высокий, военный урожай и поднять продуктивность животноводства.

6. Большие обязанности возлагаются на работников учета. В каждом колхозе ввести такой учет материальных ценностей, при котором было бы исключено малейшее хищение, воровство или жульничество. Поэтому наряду с работниками колхозов, специалистами сельского хозяйства, колхозниками в соревновании активное участие будут принимать счетные работники колхозов и этим поставят на должную высоту учет в колхозах — на складах, на фермах, в бригадах и звеньях.

К выполнению этих обязательств, к участию в предоктябрьском соревновании, к самоотверженному труду мы призываем каждого работника колхоза, каждого специалиста сельского хозяйства, каждого колхозника и колхозницу, тракториста и трактористку.

По поручению совещания обращение подписали: Катанов, Визалов, Клюев, Зайцев, Мещерякова, Диков, Симаненков, Семина, Демин, Бубнова, Климина, Рябова, Ерофеев.

КРАСНАЯ ДОСКА

ПО ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Красную доску заносятся:

8. Успенский сельский Совет (председатель сельсовета тов. НАЗАРОВ) Колхозы сельсовета выполнили свои обязательства по сдаче зерна государству.
9. Колхоз имени Молотова. Председатель колхоза тов. РУФКИН
10. Колхоз «За Родину». Председатель колхоза тов. ЛУПАТОВ
11. Колхоз «25 лет РККА». Председатель колхоза тов. БЕЛЯКОВ.
12. Колхоз имени Чкалова. Председатель колхоза тов. КИРЕЕВ
13. Колхоз «16 лет Октября». Председатель колхоза тов. КНЯЗЕВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27 сентября советские части заняли остров Вормси Сар. 30 сентября наши войска форсировали против Сур Вайи и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3 октября овладели на Балтийском море островом Хаума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26 сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу.

После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли город Айнажи, Салагрива, Аля и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28 сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Сенок советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Ильник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись

вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Дзюлин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не дав врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29 сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Врашца, городом База Церква, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 115 самолетов противника.

Горьковский районный комитет ВКП(б) Бюро райкома ВКП(б)

Г-1162

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В Краматорске (Донбассе) закончено восстановление первой очереди новокраматорского завода имени Сталина. Этот завод — гигант был построен десять лет тому назад. В момент пуска он не имел себе равных во всем мире. Это замечательное предприятие немцы разрушили. Возрождение его началось сразу же, как только Красная Армия изгнала оккупантов из Донбасса.

К настоящему времени восстановлено 14 цехов. Работают такие мощные агрегаты, как парогидравлические косячные прессы давлением 750 тонн, 1 000 тонн, 3 000 тонн, крупнейшие металлорежущие станки, тяжелые электромостовые краны, сложное энергетическое хозяйство завода и т. д. Пущена тепло-электроцентраль. Прделана большая работа по подготовке кадров. За год получило квалификацию 2 000 человек. Свыше 10 000 человек повысили свои квалификации на курсах. Завод уже изготовляет сложные машины.

Товарищ Сталин поздравил рабочих, техников и служащих завода и строителей с десятилетним юбилеем и большой производственной победой.

«Своей напряженной работой, — пишет товарищ Сталин в своей телеграмме краматорцам, — Вы восстановили в короткий срок в

трудных условиях военного времени первую очередь крупнейшего завода тяжелой машины, остроумия, столь нужного нашей стране для развития национальной индустрии и восстановления народного хозяйства, разрушенного врагом.

Партия и правительство высоко ценят Ваш самоотверженный труд по увеличению производительных сил нашей Родины».

♦♦ 2 октября начался учебный год в высших учебных заведениях страны. 454 тысячи студентов, в том числе 174 тысячи вновь принятых, приступили к учебе. В текущем году открыто 52 новых вуза.

В связи с этим не безинтересно отметить, что в стране нашего врага — в Германии сейчас закрыты все высшие учебные заведения.

♦♦ 1 октября в стране начался очередной призыв (мобилизация) молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. Всего должно быть принято в эти учебные заведения 350 тысяч человек. Создаются свыше 200 новых училищ и школ, главным образом в освобожденных республиках — Украине, Белоруссии, Литве и Молдавии.

(ТАСС)

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие механического цеха Первомайского завода, приняли на себя конкретные обязательства.

Слесарь Киришкин П. обязался повысить производительность труда в октябре против сентября на 22 процента, держать в надеждшей чистоте сверловочный станок и свое рабочее место, беречь режущий инструмент и бережно относиться к оборудованию.

Слесари Приступа и Ромашкин взяли на себя обязательства: повысить производи-

тельность труда в этом месяце на 10 проц, к 10 октября доделать крышки «Поляра» 4 шт., смонтировать и опробовать на фундаментах 2 форм машины к 5 октября, доделать монтаж станка по испытанию наждаки к 18 октября.

Участвуют в предоктябрьском соревновании все токаря цеха и рабочие др. профессий. Зайцев дал слово выполнять производственное задание на 200 проц, Зобнин Н. — 180 проц, Казачков В. и Корнев В. 150 процентов.

Юноши и девушки, идите в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

1 октября в нашей стране начался очередной призыв (мобилизация) городской и сельской молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

Подготовка новых кадров в нынешних условиях приобретает особое военно-хозяйственное значение. Отсюда исключительная важность нынешнего призыва.

Новый призыв рассчитан на то, чтобы дать кадры для военной промышленности, железнодорожного транспорта, для нового строительства нашего народного хозяйства.

За годы Отечественной войны Первомайская школа ФЗО № 4 дала оборонной промышленности нашей области 968 молодых квалифицированных рабочих: формовщиков, слесарей, токарей, столяров и других профессий. Десятки юношей и девушек отличились своей работой на предприятиях и на фронтах Отечественной войны.

Артем Востряков работал мастером производственного обучения в школе, преданным воином он показал себя и на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Бывшие учащиеся Тимошкин,

Федосеев, Катаева, Земляков и многие др. работают мастерами участков и цехов. Сотни юношей и девушек, окончивших нашу школу, являются образцом хорошей дисциплины и примером производительного труда.

Наши мастера получают десятки писем от бывших учащихся, в которых они благодарят их за хорошие знания своего дела и наставления.

Наша школа имеет прекрасные общежития, оборудованные мягким и жестким инвентарем, настольными играми, литературой и бытовыми помещениями, имеет хорошие кадры мастеров и воспитателей. Теоретические занятия ведут лучшие специалисты завода и школы. Каждый учащийся в нашей школе обеспечивается рабочим местом и инструментом, необходимым для обучения.

Юноши и девушки! Идите в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Своим трудом вы поможете Красной Армии окончательно уничтожить врага и сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

М. Зобролин, директор школы ФЗО № 4.

Больше зяби —

выше урожай

Некоторые руководители колхозов рассматривают подъем зяби, как второстепенную работу и проводят ее слишком медленно.

Только недостаточной заботой об урожае будущего года и неумением правильно расставить силы можно объяснить тот факт, что сельскохозяйственные артели имени Сталина, «Лесная поляна», им. Ворошилова, Шутиловского сельсовета, «Якстере звания» и Борисовка, Пандаского сельсовета, до сих пор к подъему зяби не приступили. Не начинали зяблевую вспашку колхозы Николаевского сельсовета, «Заря» (Елховка), им. Сталина, им. Ульянова, им. Молотова, «Трактор», Ташинского сельсовета, и др. Может быть руководители этих колхозов будут ссылаться на трудности военного времени. Нет, это не отговорка.

Если правильно организовать труд и умело сочетать все сельскохозяйственные работы можно добиться того, что каждый колхоз выполнит план зяблевой вспашки.

Лучше других развернули зяблевую вспашку колхозы «16 лет Октября», где поднято зяби 30 процентов к плану, «Заря будущего» — 40 проц, им. Молотова (Успенск), «Память Чкалова» и др.

Чтобы успешно провести зяблевую кампанию райзо необходимо оперативно руководить этой работой, ежедневно контролировать выполнение установленных заданий, выявлять отстающие колхозы и МТС, принимать срочные меры для подтягивания отстающих, установить строжайший контроль за качеством пахоты.

Борьба за зяби — это борьба за высокий урожай будущего года.

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ СДАЧУ ГАРНИЦА

Решением правительства введен гарницевый сбор за помол зерна на мельницах. Гарницевый сбор — это дополнительное количество хлеба для Красной Армии и рабочих промышленности.

Обязанностью каждого председателя колхоза и других организаций, имеющих мельницы, — не задерживать сдачу гарница государству. Однако в районе со сдачей его на заготпункты дело обстоит исключительно плохо.

На мельницах еще до сих пор имеется до 6) тонн гарницевого сбора, но вывозится он крайне медленно. Часть его израсходована. Только в колхозе «Якстере теште» накопилось гарницевого сбора около 5 тонн. Вывести его в ближайшие дни на пункты заготзерно тов. Устинов (пред. колхоза) даже не собирается. Колхозы «Ялгай» (пред. колхоза тов. Аринкин) — не сдал гарницевого сбора 3,5 тонны «Красный борец» (пред. тов. Бирюков) — 2 тонны, «Свобода» — 900 килограммов. По 500 — 700 килограммов имеется на мельницах гарница в колхозах им. Л. Багановича, «Грозь» им. 18 партсъезда, им. Чапцева (Рогожка), «Красный кустарь», до двух тонн в колхозе «За Родину» 921 килограмм в колхозе им. Чкалова (Грачевки). На

мельницах ОРС'а леспромхоза должно иметься гарницевого сбора больше 4-х тонн, но в этот час столько не имеется, т. к. по распоряжению управляющего ОРС'ом тов. Кудурова зерно перемалывается на муку и расходуется на различные нужды ОРС'а. Такого зерна в ОРС'а израсходовано 4 тонны.

Сарашивается, кто давал право председателям колхозов и управляющему ОРС'ом леспромхоза тов. Кудурову растративать государственное зерно, задерживая его на мельнице, св. арменно не давая? Никто. Указанные руководители стачиваются явно на антигосударственный путь, пытаются государственное зерно потратить на хозяйственные нужды.

Сдавать гарницевый сбор на пункты заготзерно нужно также своевременно, как и хлебопоставки. Задержка сдачи его расценивается как саботаж.

Сейчас, как никогда, хлеб нужен родине и фронту для окончательного разгрома врага. Борьба за хлеб — это борьба за победу. Колхозы и организации, имеющие мельницы, должны немедленно сдать зерно, поступившее от сбора за помол, на пункты заготзерно.

А. Пашкин, контролер по гарницевому сбору.

Муку продали, деньги пропили

В колхозе им. Кирова (Верзлий) воскресенье 24 сентября были направлены на базар продавать хлеб бригадир колхоза тов. Мещеров и член правления тов. Шехматьев. Им было выдано 144 килограмма муки. Они, вероятно, муку продали того же числа, но домой возвратились на третий день.

Когда тт. Мещеров и Шех-

матьев возвратились домой председатель колхоза стал с них требовать сдать деньги. Но они забравшись нахальства заявить, что у них нет ни денег, ни муки. После выяснилось, что они муку продали, деньги пропили.

За совершенные прогулы и расхищение колхозных денег тов. Мещеров и Шехматьев должны бы понести тяжелое наказание. Однако этого не сделано и по сей день. Мещерова.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.

Вниманию охотников

Первомайская райконтора «Заготживсырье» производит перерегистрацию гладкоствольных охотничьих ружей и одновременно продлевает срок разрешения на право производства охоты.

Перерегистрация обязательна для всех граждан, имеющих охотничьи ружья, независимо от того, производят ли они охоту с указанными ружьями.

Владельцы их при перерегистрации должны лично явиться в райзаготконтору и иметь при себе: а) все ружья, подлежащие перерегистрации, б) охотничьи билеты, в) гербовую марку 25 руб. стоимости, г) 2 фотокарточки, д) жены и члены семей красноармейцев, представляющие справку от сельсовета о принадлежности охотничьего ружья.

Лица, уклоняющиеся от перерегистрации охотничьего оружия, будут подвергаться штрафу в административном порядке. Заержанные в охоту днях с незарегистрированными охотничьими оружием, а также просроченными охотничьими билетами, будут привлечены к ответственности в уголовном порядке, как браконьеры, с изъятием оружия.

РО НКВД

УШЛА со двора и протала ТЕЛКА, в возрасе с одного года, пестрая (белые с красными пятнами), комолая.

Знающих о ее местонахождении просим сообщить в контору райпищеккомбината.

Райпищеккомбинат.

МЦ — 19278. Зак. 675. Тираж 1800 экз.

Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии повесили новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии, и обойти укреплен-

ную «Линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнобойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — «самолетов-снарядов».

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославские частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фыштиской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 млн. человек.

Л. Волынский.